
Задание 5, часть 1 (без ответов) Ответ 

5.1 Две фабрики выпускают одинаковые стекла для автомобильных фар. Первая 

фабрика выпускает 45% этих стекол, вторая — 55%. Первая фабрика выпускает 3% 

бракованных стекол, а вторая — 1%. Найдите вероятность того, что случайно 

купленное в магазине стекло окажется бракованным. 

 

5.2 Ковбой Джон попадает в муху на стене с вероятностью 0,9, если стреляет из 

пристрелянного револьвера. Если Джон стреляет из непристрелянного револьвера, то 

он попадает в муху с вероятностью 0,2. На столе лежит 10 револьверов, из них только 4 

пристрелянные. Ковбой Джон видит на стене муху, наудачу хватает первый 

попавшийся револьвер и стреляет в муху. Найдите вероятность того, что Джон 

промахнётся. 

 

5.3 Агрофирма закупает куриные яйца в двух домашних хозяйствах. 40% яиц из 

первого хозяйства — яйца высшей категории, а из второго хозяйства — 20% яиц 

высшей категории. Всего высшую категорию получает 35% яиц. Найдите вероятность 

того, что яйцо, купленное у этой агрофирмы, окажется из первого хозяйства. 

 

5.4 Всем пациентам с подозрением на гепатит делают анализ крови. Если анализ 

выявляет гепатит, то результат анализа называется положительным. У больных 

гепатитом пациентов анализ даёт положительный результат с вероятностью 0,9. Если 

пациент не болен гепатитом, то анализ может дать ложный положительный результат с 

вероятностью 0,01. Известно, что 5% пациентов, поступающих с подозрением на 

гепатит, действительно больны гепатитом. Найдите вероятность того, что результат 

анализа у пациента, поступившего в клинику с подозрением на гепатит, будет 

положительным. 

 

5.5 Автоматическая линия изготавливает батарейки. Вероятность того, что готовая 

батарейка неисправна, равна 0,02. Перед упаковкой каждая батарейка проходит 

систему контроля. Вероятность того, что система забракует неисправную батарейку, 

равна 0,99. Вероятность того, что система по ошибке забракует исправную батарейку, 

равна 0,01. Найдите вероятность того, что случайно выбранная батарейка будет 

забракована системой контроля. 

 

5.6 

 

На фабрике керамической посуды 10% произведённых тарелок имеют дефект. При 

контроле качества продукции выявляется 80% дефектных тарелок. Остальные тарелки 

поступают в продажу. Найдите вероятность того, что случайно выбранная при покупке 

тарелка не имеет дефектов. Результат округлите до сотых. 

 

5.7 В городе 48% взрослого населения — мужчины. Пенсионеры составляют 12,6% 

взрослого населения, причём доля пенсионеров среди женщин равна 15%. Для 

социологического опроса выбран случайным образом мужчина, проживающий в этом 

городе. Найдите вероятность события «выбранный мужчина является пенсионером». 

 

5.8 

 

В коробке 8 синих, 6 красных и 11 зелёных фломастеров. Случайным образом 

выбирают два фломастера. Какова вероятность того, что окажутся выбраны один синий 

и один красный фломастер? 

 

5.9 В ящике четыре красных и два синих фломастера. Фломастеры вытаскивают по 

очереди в случайном порядке. Какова вероятность того, что первый раз синий 

фломастер появится третьим по счету? 

 

5.10 В кармане у Пети было 2 монеты по 5 рублей и 4 монеты по 10 рублей. Петя, не 

глядя, переложил какие-то 3 монеты в другой карман. Найдите вероятность того, что 

пятирублевые монеты лежат теперь в разных карманах. 

 

5.11 Телефон передаёт SMS-сообщение. В случае неудачи телефон делает следующую 

попытку. Вероятность того, что сообщение удастся передать без ошибок в каждой 

отдельной попытке, равна 0,4. Найдите вероятность того, что для передачи сообщения 

потребуется не больше двух попыток. 

 

 

 

 

 



 

 

Задание 5, часть 1 (с ответами) Ответ 

5.1 Две фабрики выпускают одинаковые стекла для автомобильных фар. Первая 

фабрика выпускает 45% этих стекол, вторая – 55%. Первая фабрика выпускает 3% 

бракованных стекол, а вторая  – 1%. Найдите вероятность того, что случайно 

купленное в магазине стекло окажется бракованным. 

0,019 

5.2 Ковбой Джон попадает в муху на стене с вероятностью 0,9, если стреляет из 

пристрелянного револьвера. Если Джон стреляет из непристрелянного револьвера, то 

он попадает в муху с вероятностью 0,2. На столе лежит 10 револьверов, из них только 4 

пристрелянные. Ковбой Джон видит на стене муху, наудачу хватает первый 

попавшийся револьвер и стреляет в муху. Найдите вероятность того, что Джон 

промахнётся. 

0,52 

5.3 Агрофирма закупает куриные яйца в двух домашних хозяйствах. 40% яиц из 

первого хозяйства — яйца высшей категории, а из второго хозяйства — 20% яиц 

высшей категории. Всего высшую категорию получает 35% яиц. Найдите вероятность 

того, что яйцо, купленное у этой агрофирмы, окажется из первого хозяйства. 

0,75 

5.4 Всем пациентам с подозрением на гепатит делают анализ крови. Если анализ 

выявляет гепатит, то результат анализа называется положительным. У больных 

гепатитом пациентов анализ даёт положительный результат с вероятностью 0,9. Если 

пациент не болен гепатитом, то анализ может дать ложный положительный результат с 

вероятностью 0,01. Известно, что 5% пациентов, поступающих с подозрением на 

гепатит, действительно больны гепатитом. Найдите вероятность того, что результат 

анализа у пациента, поступившего в клинику с подозрением на гепатит, будет 

положительным. 

0,0545 

5.5 Автоматическая линия изготавливает батарейки. Вероятность того, что готовая 

батарейка неисправна, равна 0,02. Перед упаковкой каждая батарейка проходит 

систему контроля. Вероятность того, что система забракует неисправную батарейку, 

равна 0,99. Вероятность того, что система по ошибке забракует исправную батарейку, 

равна 0,01. Найдите вероятность того, что случайно выбранная батарейка будет 

забракована системой контроля. 

0,0296 

5.6 На фабрике керамической посуды 10% произведённых тарелок имеют дефект. При 

контроле качества продукции выявляется 80% дефектных тарелок. Остальные тарелки 

поступают в продажу. Найдите вероятность того, что случайно выбранная при покупке 

тарелка не имеет дефектов. Результат округлите до сотых. 

0,98 

5.7 В городе 48% взрослого населения — мужчины. Пенсионеры составляют 12,6% 

взрослого населения, причём доля пенсионеров среди женщин равна 15%. Для 

социологического опроса выбран случайным образом мужчина, проживающий в этом 

городе. Найдите вероятность события «выбранный мужчина является пенсионером». 

0,1 

5.8 В коробке 8 синих, 6 красных и 11 зелёных фломастеров. Случайным образом 

выбирают два фломастера. Какова вероятность того, что окажутся выбраны один синий 

и один красный фломастер? 

0,16 

5.9 В ящике четыре красных и два синих фломастера. Фломастеры вытаскивают по 

очереди в случайном порядке. Какова вероятность того, что первый раз синий 

фломастер появится третьим по счету? 

0,2 

5.10 В кармане у Пети было 2 монеты по 5 рублей и 4 монеты по 10 рублей. Петя, не 

глядя, переложил какие-то 3 монеты в другой карман. Найдите вероятность того, что 

пятирублевые монеты лежат теперь в разных карманах. 

0,6 

5.11 Телефон передаёт SMS-сообщение. В случае неудачи телефон делает следующую 

попытку. Вероятность того, что сообщение удастся передать без ошибок в каждой 

отдельной попытке, равна 0,4. Найдите вероятность того, что для передачи сообщения 

потребуется не больше двух попыток. 

0,64 


